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Se billederne: Par har renoveret 1800-tals
villa til luksuslejligheder med Hästens-
senge, wellness og havudsigt

De har knoklet og knoklet og knoklet. Men de har nydt hvert et minut i

omdannelsen af den over 100 år gamle herskabsvilla, der nu fremstår

som et luksuriøst og eksklusivt lejlighedskompleks med både havudsigt,

saunahus og golfbane i baghaven.

03 apr. 2023 kl. 09:29

Rune Weitling rwe@jv.dk

Da Anne-Mette Støckler på loppemarkedet faldt over den flotte prismelysekrone til Villa
Tusculum, ramte tanken hende igen; "Burde vi egentlig ikke bare selv flytte ind og nyde alt det

Anne-Mette og Willy Støckler har lagt blod, sved, tårer og en hel del kroner i Villa Tusculum. I dag fremstår den gamle

villa som et ekslusivt lejlighedskompleks, hvor ro og nærvær er i fokus. Foto: André Thorup
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dejlige, lækre, smukke, skønne, vi er ved at skabe …"

Man forstår til fulde tanken, når man står i den prægtige villa ved Fanø Bad. Her er højt til
loftet. Her er højt til himlen. Her er stort set alt, hvad hjertet begærer, hvis man har hang til
ro, afslapning og det gode liv.

Heldigvis lod Anne-Mette og Willy Støckler det blive ved tanken, og derfor kan alle med tid og
lyst fremover bo i den over 100 år gamle og nu gennemrestaurerede villa, der gemmer på både
hemmeligheder og hygge.

Den smukke gamle villa, der kan dateres tilbage til 1894 og slår dørene op i påsken, har
adresse på Kystvejen 13, hvilket vil sige i anden klitrække og med storslået udsigt til både
golfbane og Vesterhav.

Ægteparret Støckler har i over et år renoveret den 600 kvadratmeter store villa, der i dag
bedst betegnes som et eksklusivt lejlighedskompleks med i alt fire lejligheder, der har fået
navnene "Stranden", "Solnedgangen", "Udsigten" og "Hyggen".

Det 600 kvadratmeter store hus er blevet gennemrestaureret fra top til tå og har i dag en stemning af at være en både

ekslusiv og hyggelig villa med en snert af badehotel. Foto: André Thorup
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Hvordan opstod ideen?

- Det er første gang nogensinde, jeg har prøvet at kaste mig ud i sådan noget, men det har
været så spændende. Og det er jo virkelig gået hen og er blevet Willys og mit hjertebarn,
fortæller Anne-Mette, der har forsøgt at bevare så meget som overhovedet muligt af det
oprindelige Tusculum fra 1894.

- Vi har stor respekt for historien, og derfor har vi forsøgt at bevare alt det, som vi kunne.
Flere af de gamle døre og paneler er bevaret, men nye også er kommet til, vi har fjernet et
skab fra et badeværelse og brugt det i stuen, og alle håndtag er blevet renset af. Andre møbler
har vi også beholdt og nænsomt restaureret, smiler Anne-Mette.

Hvad skulle der laves?
Willy Støckler smiler også og fortæller, at der dog i så gammelt et hus også altid er ting, som
man ganske enkelt ikke kan redde under så gennemgribende en renovering, som parret har
foretaget.

- Alt sanitet var for eksempel helt råddent, så det måtte vi lave forfra. Der har også været en

Anne-Mette og Willy Støckler, der bor i Esbjerg, har selv sommerhus på Fanø og er alle
dage kommet meget på den lille vadehavs-ø. En dag, hvor de var ude at gå en tur, så de et
lille hus, som de synes var interessant. Da de kom hjem, ville de finde huset på nettet, men
uden held. Til gengæld dukkede Villa Tusculum op, og både Anne-Mette og Willy var med
det samme ”fuldstændig forelsket”, som de siger.

Det er nogle dage siden, at det så således ud omkring Tusculum. Villaen ligner dog mere eller mindre sig selv.  Foto:

Privat
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del el, der ikke var helt up to date. Og sådan har der været flere ting, som har gjort projektet
en del dyrere end det, vi havde regnet med. Omvendt ved vi så nu, at alt bare spiller, og vi
kender også hver en knast i huset, siger Willy Støckler, der ikke har tal på, hvor mange gange
han har været på genbrugspladsen med ting det seneste år.

Jeg er vild med indretning, men jeg havde alligevel aldrig troet, at jeg skulle stå i spidsen for sådan
et projekt. Men det har bare været så spændende.
Anne-Mette Støckler
- Men det er mange. Det har været et kæmpe projekt, hvor vi selv virkelig er gået til hånde
med det, som vi nu kunne, og derudover har vi haft et super samarbejde med alle
håndværkerne, smiler Willy.

Hvad er der i huset?
De fire lejligheder bærer præg af, at Støckler-parret har tænkt stedet som et luksuriøst
retreat, hvor eneste punkt på den daglige dosmerseddel formentlig er at komme ned i gear.
Og måske drikke et glas vin, gå i saunaen og spille lidt golf.

Alle lejligheder har egne stuer, soveværelser, køkkener og badeværelser, ligesom de er

Som det tydeligt ses er der både nyt og gammelt i den gamle villa fra 1800-tallet. Foto: André Thorup
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indrettet med både originale elementer fra Tusculum, masser af sjove loppefund samt nye,
moderne møbler. Der er blandt andet Hästens senge, Svane køkkener og helt nye
badeværelser, der alt sammen emmer af wellness.

Følg selv med videre

- Det har faktisk hele tiden været vores tanke, at der skulle være sådan en badehotel-
stemning over villaen. Derfor vil jeg også være en form for værtinde, der tager imod folk,
ligesom man kommer til opredte senge med håndklæder og alle andre fornødenheder, siger
Anne-Mette og fortsætter:

I højsæsonen vil Støckler-parret leje ud på ugebasis og i lavsæsonen vil man kunne leje sig
ind for en periode på minimum tre dage.

Parret regner med at være færdig med hjemmesiden inden for den nærmeste fremtid, helt
præcist hvornår vides ikke, men man kan følge med på www.tusculum.dk eller på
instagram tusculumfanoe.

Villa Tusculum i august sidste år, hvor det var ved at tage form på Kystvejen nær Fanø Bad. Foto: Jacob Schultz
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- Vi har også lavet et fællesareal med saunarum, terrasser og uderum med skønne
havemøbler, garage med plads til golfvognene og meget mere. Og i saunarummet har jeg også
indsat et såkaldt 'samvittigheds-køleskab', hvor man kan snuppe en flaske vin og så skrive på
en seddel, hvilken en man tog eller bare betale med Mobile Pay med det samme.

Hvem er huset for?
Når byggetilladelsen forhåbentlig snart kommer, bygger parret også et orangeri, fortæller
Willy og forklarer, at i "Hyggen", der breder sig fra stueplan og op på 1. sal, er der plads til to
personer.

"Stranden" på 160 kvadratmeter i stueplan har plads til fire personer, "Solnedgangen" på 1. sal
er også til fire personer, og det samme er "Udsigten" øverst. Alle de tre store lejligheder har
desuden alle plads til en ekstra opredning.

Om Villa Tusculum

- Vi henvender os til mange forskellige målgrupper. Venneparret, der gerne vil afsted og
forkæles. Familien med voksne børn, der har brug for kvalitetstid sammen. Gruppen, der vil
spille golf det meste af dagen. Den mindre virksomhed, der vil lave teambuilding i tre dage.
Vinterbaderne, der elsker at komme tilbage til den udsøgte kop kaffe. Gourmet-klubben, der
vil dyrke at lave lækker mad sammen. Villa Tusculum er i bund og grund skabt for dem, der
ønsker ro, golf, selvforkælelse, kvalitet og Fanøs vidunderlige natur, siger Anne-Mette
Støckler, der fortsat godt kan drømme om selv at bo i Villa Tusculum indimellem.

Den 1. september 1894 køber Fru Baronesse Anna von Garnier, Hannover, byggegrunden,
hvorved Villa Tusculum bliver en del af den første bebyggelse ved Fanø Vesterhavsbad.

En skrøne vil vide, at huset af de tyske projektmagere, der ville eksploitere badet, havde
bestemt huset til forlystelse for de blodrige ”kaufleute” (købmænd) fra Hamburg, der
indlogerede sig på Kurhotellet og Kongen af Danmark.



Anne-Mette og Willy Støckler har lagt knofedt og kærlighed i Villa Tusculum. I dag fremstår den gamle villa på Fanø

som et ekslusivt lejlighedskompleks, hvor der er plads til fordybelse, nærvær og kvalitetstid på alle måder. Foto: André

Thorup
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Anne-Mette og Willy Støckler blev forelskede i villaen på stedet, som de i over et år har gennemrenoveret. Nu håber de,

at den kærlighed vil smitte af på husets kommende gæster. Foto: André Thorup
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Der er tænkt meget over at bevare de mange detaljer i den gamle herskabsvilla. Foto: André Thorup
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En ny Hästens seng "beklædt" med detaljer og sengegavl fra ældre dage. Foto: André Thorup
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Gammelt og nyt mødes i dag i Villa Tusculum. Foto: André Thorup
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Plads til samtaler og fordybelse. Og måske et godt glas vin? Foto: André Thorup
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Der er blandt andet Svane køkkener i alle lejligheder. Foto: André Thorup
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Anne-Mette og Willy Støckler har glæder sig at byde gæster fra nær og fjern velkommen i Villa Tusculum. Foto: André

Thorup

Anne-Mette Støckler har besøgt rigtig mange loppemarkeder og genbrugsforretninger for at ^nde spændende ting, der

kan passe ind i villaen. Blandt andet en prisme lysekrone. Foto: André Thorup
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Det er ofte de små detaljer, der gør det store billede. Foto: André Thorup
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Hyggen er bevaret til fulde, selvom huset er på over 600 kvadratmeter. Foto: André Thorup
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En god nat i en Hästens seng er vist ikke det værste, man kan udsætte sig selv for. Foto: André Thorup
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Willy Støckler har en stor passion for vin, og han har fundet nogle af de bedste frem til husets gæster i både kælder og

wellness afdeling. Foto: André Thorup

Håndværkerne har leveret et meget `otte stykke facade-arbejde. Foto: André Thorup
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Sådan så huset ud for godt et år siden. Foto: Privat
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Wellness og badehotel-stemning for alle pengene. Foto: André Thorup
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Efter en lang dag med eksempelvis golf, et dyp i bølgerne og en gåtur i Fanøs natur kunne passende afsluttes med en

tur i sauna-afdelingen. Foto: André Thorup
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Sådan ser Villa Tusculum ud i dag, hvor der blandt andet er anlagt `iser. Foto: Privat
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